

重庆市庆祝中国共产党成立100周年座谈会发言摘登

【编者按】

7月2日,重庆市庆祝中国共产党成立100周年座谈会举行,来自我市的全国优秀共产党员代表,全国优秀党务工作者代表,全市先进基层党组织代表,市级离退休干部代表,各民主党派市委、市工商联和无党派人士代表,市级群团组织负责人代表,驻渝部队官兵代表,基层党员代表,青年学生代表等先后发言,回顾党的奋斗历程,讲述践行初心使命故事,充分表达对党的无限忠诚和热爱。

为激励全市广大党员干部更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,特将会议发言摘登刊发。

把下庄建设好、发展好

全国优秀共产党员代表 毛相林



干部,我感到无上光荣和自豪,心里久久不能平静!
当村干部43年,我主要做了两件事:一件是带领乡亲们不怕苦、不怕累、不怕牺牲,用7年时间在绝壁上凿出了一条8公里长的出山路,实现了被悬崖绝壁包围的下庄村几辈人的梦想;另一件是带领乡亲们反复试验,科学种植柑橘、西瓜、桃子、脆李获得成功,一举脱掉了“穷帽子”,找到了一条吃、穿、住、乐的致富路。
在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,总书记微笑着对我说,“加油干,把下庄建设好、发展好”;在庆祝大会上,总书记强调,“实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗”。我一定牢记总书记的重要指示,不骄傲、不自满、不松劲,在党委、政府的领导下,继续带领乡亲们走上产业兴、生态美、生活富、精神好的乡村振兴路!

7月1日上午,我十分荣幸作为全国优秀共产党员代表,受邀登上天安门城楼,参加庆祝中国共产党成立100周年大会,近距离聆听习近平总书记的重要讲话。总书记一开场就庄严宣告:我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。作为一名曾经奋战在脱贫攻坚一线的基层

始终同人民想在一起、干在一起

全国优秀党务工作者代表 缪璞



在党的百年华诞之际,我被评为全国优秀党务工作者,到北京参加庆祝大会,和大家一起高唱《没有共产党就没有新中国》,情不自禁地流下了激动而幸福的泪水。庆祝大会上,习近平总书记的重要讲话掷地有声、振奋人心,令人心潮澎湃、备受鼓舞。这是我有生以来接受过的最重要、最深刻的政治洗礼,我为自己是一名中国共产党

员感到无比自豪!
作为一名基层党组织书记,我始终牢记抓好党建是最大政绩,努力带好班子建好阵地,所工作的镇被市委、市政府评为乡村振兴先进集体,90%以上的村达到基层党建规范村标准;始终坚持以党建促发展,努力让群众过上好日子,组织村民成立股份合作社,建起柑橘基地、肉兔养殖场等,2020年每个村实现纯利润35万元;始终坚持以党建促稳定,努力守护一方平安,通过开院坝会、设“民情茶室”,做深做细做实群众工作,基本实现了小事不出村、大事不出镇。
党中央号召全体党员要牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起!我一定牢记嘱托、矢志奋斗,以更加昂扬的斗志和扎实的作风,为党和人民的事业奉献一切!

一个党组织就是一座堡垒

重庆市先进基层党组织代表 赖科



在中国共产党成立100周年之际,重庆高新区政务服务和社事事务中心党委被评为重庆市先进基层党组织,我深感荣幸、备受鼓舞!
习近平总书记指出,只有基层党组织坚强有力,党员发挥应有作用,党的根基才能牢固,党才能有战斗力。对此,我深有体会。在重庆高新区成立之初,中

心8名党员干部为了完成63天内对接24个部门、承接517项工作的艰巨任务,日夜连轴转,吃住单位,做到了一名党员就是一面旗帜、一个党组织就是一座堡垒!为高质量服务保障西部(重庆)科学城建设,我们将各部门派驻人员中的党员纳入中心党委统一管理,将党支部建在服务流程链上,组织党员带头攻坚,率先推出“交地即领证”等18项改革,使新引进的67个重大项目开工时间平均提前两个月。在全市首创“科学政务帮”,成立党员帮办队伍,用心用力办好社会事务。
我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把党组织建设得更加坚强有力,为推进重庆高新区发展和西部(重庆)科学城建设作出新的更大贡献!

退休不褪色 “人在,阵地在!”

市级离退休干部代表 甘宇平



神,推进党史学习教育取得新成效,要铭记党的奋斗历程,发扬党的光荣传统,传承党的红色基因,赓续共产党人的精神血脉;要发挥自身优势,带头讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,使党的好传统好作风发扬光大、代代相传。
在党的培养下,我参加过三峡工程“国之重器”建设。试航员、两弹元勋、百万移民的牺牲和奉献常让自己崇敬而感悟。作为离退休干部,我们一定要努力学习追求“我将无我,不负人民”的崇高情怀,退休不褪色,用战争年代的话讲,就是“人在,阵地在!”要同总书记重要讲话和党中央的号召要求“对标”,拿党章党规“扫描”,用人民群众新期待“透视”,同先辈先烈、先进典型“对照”,保持“赶考”的清醒,心怀“国之大者”,坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公,始终做一名合格的共产党员。

7月1日上午,71架战鹰列阵长空,礼炮100响,致敬祝福中国共产党百年华诞。习近平总书记发表了重要讲话。
习近平总书记的重要讲话,通篇闪耀着当代中国马克思主义真理光辉,具有重大的政治意义、历史意义、理论意义和实践意义,将永载史册。
学习贯彻总书记重要讲话精

肝胆相照不忘初心 风雨同舟再创辉煌

各民主党派市委、市工商联和无党派人士代表 吴刚



回顾与中共同心奋斗史,坚持中共领导不动摇。百年来,中国共产党团结带领中国人民以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,取得了举世瞩目的辉煌成就,建立了彪炳史册的不朽功勋!回顾与中共肝胆相照、荣辱与共的同心奋斗史,作为民盟、民建、九三学社和民革前

身之一三民主主义同志联合会的发祥地重庆,各民主党派地方组织自成立以来就坚定地同中共并肩战斗、共克时艰、共历风雨、共襄伟业。
回望多党合作峥嵘岁月,我们更是深刻认识到,没有中国共产党就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴,没有中国共产党的坚强领导就没有新型政党制度,就没有各民主党派、工商联和无党派人士的今天。
展望未来前进方向,多党合作再谱华章。全市各民主党派、工商联和无党派人士将深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,始终胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和把握世界百年未有之大变局,按照习近平总书记提出的“四新”“三好”要求,肝胆相照不忘初心,风雨同舟再创新辉煌!

赢得青年赢得未来 塑造青年塑造未来

市级群团组织负责人代表 张继军



百年党史,百年辉煌。一部党史包含着党缔造群团组织、群团组织紧跟党的创业史、奋斗史、筑梦史。党在成立之初,就陆续建立起工会、青年团、妇女联合会等群众团体。在各个历史时期,工青妇科等群团组织在党的领导下,充分发挥工人阶级主力军、青年生力军、妇女半边天作用和人才第一资源作用,为党和人民事业发展作出

了应有贡献。
就共青团而言,从青年扫盲班、青年拓荒队,到青年文明号、保护母亲河,再到青年志愿服务、青年创新创业,不同时代的团员青年积极响应党的号召,把青春献给祖国,喊出“团结起来,振兴中华”的时代强音,生动诠释了“奋斗的青春最美丽”。
无论过去、现在还是将来,“永远跟党走”都是群团组织必须始终坚守的“政治灵魂”。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记再次对广大青年提出殷切希望。面向未来,重庆共青团将与其他群团组织一道,不忘初心跟党走,牢记使命再出发,进一步保持和增强政治性、先进性、群众性,团结引领新时代青年以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望!

为实现强国梦、强军梦不断拼搏奋斗

驻渝部队官兵代表 宋彩萍



肆虐。危急时刻,中国彰显大国担当,根据党中央、中央军委和习主席命令,第三军医大学受命组建首批援非抗埃医疗队,由我带领军队护理人员前往参加。
2020年初,武汉暴发新冠疫情,我和党员战友们再次主动请缨,于除夕夜奔赴武汉,先后在金银潭医院和火神山医院工作。我们最早到达、最晚撤离,连续奋战近90天,共收治新冠肺炎患者2000余人。
我曾经问自己,什么是共产党?这么多年的经历,我一次次找到了答案,一次次坚定了答案——党,就是给我们指明方向、带领我们走正确道路的伟大舵手!
习主席强调,“强国必须强军,军强才能国安”。作为一名新时代的革命军人,我将不忘初心、牢记使命,听党指挥、奋勇前进,全力做好人才培养、练兵备战,为实现我们的强国梦、强军梦不断拼搏奋斗!

我1989年上军校,1996年来到重庆第三军医大学工作,1999年入党。32年的军旅生涯中,从2010年秘鲁到2014年利比亚,从2017年老挝琅南塔,2018年中越边境到2020年武汉抗疫,我参加了多次重大军事任务,并多次担任队伍教导员、党支部书记。
2014年,埃博拉病毒在西非

王红旭为我们共产党员树立了一面镜子

基层党员代表 张亚



我叫张亚,是大渡口区育才小学的一名党员、体育教师,也是“见义勇为”英雄王红旭同志的同事。
一个月前的“六一”儿童节,王红旭成功救起两名小孩,献出了35岁的生命。我为失去这样一位好战友感到十分悲痛,更为他的英雄壮举感到由衷钦佩。

2019年10月,王红旭在入党申请书中写道:“我将时刻用共产党员的标准严格要求自己,请党组织在实践中考验我。”他是这样写的,也是这样做的。今年5月,他刚被吸纳为入党积极分子,6月1日,他就用生命践行了对党的铿锵誓言。6月24日,他被市委追认为中共党员,这是党对他的最大褒奖!
王红旭出生于教师世家,一直秉承“身正为范 爱生如子”的优良家风,模范践行新时代人民教师的职责和使命。他只要看到有人遇到困难,总是乐于伸出援手,用心传递着温暖和向善向美的正能量。
王红旭为我们共产党员树立了一面镜子。作为新时代的青年党员和人民教师,我将以王红旭同志为榜样,对党忠诚、爱岗敬业,努力做一名合格的共产党员和人民满意的教师!

山再高,往上攀,总能登顶

青年学生代表 周言



我来自重庆忠县的一个普通家庭,母亲是一名下岗职工,在党和政府的关怀下,才得以完成高中学业,怀揣一颗崇敬和感恩的心,在高中时就申请加入了中国共产党。
在重庆大学读研时,一次与一外企的合作,让我知道了电磁脉冲焊接技术。该技术对我国制造业和国防军工升级意义重大,但长期

以来被国外技术和市场双重垄断。我深深懂得核心技术靠化缘是要不来的!回到学校后,我主动申请啃“硬骨头”——从零开始研发电磁脉冲焊接设备,获得了导师的支持。经过6年艰苦努力,历经千余次实验失败,成功研制出具有自主知识产权的高功率电磁脉冲焊接设备工程样机,实现了不同金属间的焊接,打破了国外垄断。当然,从实验室到生产线,还会面临更多困难,但我坚信:“山再高,往上攀,总能登顶!”
习近平总书记强调,未来属于青年,希望寄予青年。作为一名青年学生和科技工作者,我将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,践行初心使命,弘扬工匠精神,在推进核心技术自主创新、建设科技强国进程中奋勇搏击!

(本版稿件由记者周允、颜若雯整理,图片由记者苏思摄/视觉重庆)